

大有功效的禱告 (五)

禱告與信心

有人對神失去信心，因為他憑著信心不住地禱告，甚至在人前已經滿有信心地宣告神一定會應許他的禱告，結果他的禱告並沒有得到應允，因此他不但對禱告失去信心，對神也失去了信心。這種因為神曾經不聽禱告就喪失信心的人，證明他的信心不是無偽的信心，這樣的信心不是建立在「神的信實」的根基上。

甚麼是信心的禱告呢？不錯，信心的禱告一定是對神有信心的禱告，但是有信心的禱告不一定是信心的禱告。只有對「神的信實」有信心的禱告才是真正信心的禱告。讓我們從新約雅各書第五章的一段經文來思想所謂信心的禱告，「你們中間有受苦的呢，他就該禱告。有喜樂的呢，他就該歌頌。你們中間有病了的呢，他就該請教會的長老來。他們可以奉主的名用油抹他，為他禱告。出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來。他若犯了罪，也必蒙赦免。所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量，是大有功效的。以利亞與我們是一樣性情的人，他懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不下在地上。他又禱告，天就降下雨來，地也生出土產。」(雅各書 5:13-18)

一、甚麼是義人的祈禱？

1. 誰是義人？ 義人與信有何關係？

義人不是沒有犯過罪的人，義人乃是因信稱義的人。(羅 3:26,30, 4:3-4) 羅得不是沒有過犯的人，但是羅得為罪人所行不法的事傷痛，因此新約稱羅得是義人。(彼後 2:7)

2. 神聽義人的禱告嗎？

(1) 彼得告訴我們，「主的眼看顧義人，主的耳聽他們的祈禱。」(彼前 3:12)

(2) 施洗約翰的父母，在神的面前是義人。天使告訴撒迦利亞說，「你的祈禱已經被聽見了。」(路 1:6,12)

3. 神為何聽義人的禱告？

(1) 義人是在基督裏的人：「我們在基督裏面成為神的義。」(林後 5:21)

(2) 義人是在基督的復活裏的人：「神又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上。」(弗 2:6)

二、為甚麼義人的祈禱所發的力量是大有功效的？

信徒的禱告有些是大有功效的，有些禱告好像不是那麼清楚地蒙神應許。這是甚麼原因呢？這與我們這個人有關。大有功效的禱告有三個條件：第一、要奉耶穌的名祈求。耶穌說：「你們奉我的名無論求什麼，我必成就，叫父因兒子得榮耀。」(約 14:13) 第二、要住在基督裏，活出神的話。耶穌又說：「你們若常在我裏面，我的話也常在你們裏面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。」(約 15:7) 第三、要懇切禱告，正如以利亞的禱告。

1. 要奉耶穌的名祈求

奉主名的禱告不是要求神按照我們的意思成就，乃是願主自己的旨意成就。因此奉主名的禱告就如同主自己的禱告。主在父神面前的禱告，必蒙垂聽。這樣的禱告是有權柄的禱告。在苦難中，神要我們禱告，好讓我們有能力勝過苦難。在喜樂中，神要我們歌頌神，好讓我們知道神是我們真正的喜樂。在病中，神要我們請教會的領袖同心來禱告，好讓我們得著醫治。

2. 住在基督裏，活出神的話

蒙垂聽的禱告是大有信心的禱告，不但對神有信心，也對神的話語有完全的信心。我們若常在主裏面，主的話也常在我們裏面。神的話要我們彼此認罪，我們就彼此認罪。神的話要我們互相代求，我們就不要忽略祈求的重要。神的話應許我們疾病可以得醫治，我們就要全心的倚靠神的醫治。神醫治的方式很多，神可以藉醫生和醫藥來醫治我們，也可以直接醫治我們。我們周圍有許多都需要身、心、靈的醫治。求主賜給我們禱告的負擔。

3. 懇切的祈禱

以利亞的祈禱是懇切的禱告。以利亞懇切禱告到不以自己的性命為念，他是一位完全順服神的忠心僕人。神藉著他使百姓受警戒、得造就、蒙安慰。以利亞願意按照神的旨意禱告。他的信心、行動、懇切禱告記載如下：

- (1) 敢對以色列的惡王亞哈王說豫言。(王上 17:1)
- (2) 大膽地宣告，說這幾年我若不禱告，必不降露，不下雨。(王上 17:1)
- (3) 他順服神離開他寄居的基列。(王上 17:3)
- (4) 往東去。(王上 17:3)
- (5) 藏在約但河東邊的基立溪旁。(王上 17:3)
- (6) 喝那溪裏的水。(王上 17:4)
- (7) 讓烏鴉早晚給他叼餅和肉來供養他。(王上 17:6)
- (8) 直到溪水乾了才可離開基立溪。(王上 17:7)
- (9) 往西邊西頓的撒勒法去。(王上 17:8)
- (10) 住在那裏。(王上 17:8)
- (11) 接受一位寡婦的供養。(王上 17:9)
- (12) 要水喝。(王上 17:10)
- (13) 要餅吃。(王上 17:11)
- (14) 吩咐寡婦不要懼怕，只要將最後的一點麵拿來，先為他作一個小餅。(王上 17:13)
- (15) 然後再為兒子作餅。(王上 17:13)
- (16) 宣告罈內的麵必不減少，瓶裏的油必不缺短。(王上 17:14)
- (17) 直到耶和華使雨降在地上的日子。(王上 17:14)
- (18) 請寡婦將病重的兒子交給他，那時孩子已經身無氣息。(王上 17:19)
- (19) 將孩子接過來，抱到他所住的樓中，放在自己的床上。(王上 17:19)
- (20) 求告耶和華。求神叫孩子復活。(王上 17:20)
- (21) 三次伏在孩子的身上，求神使這孩子的靈魂，仍入他的身體。(王上 17:20-21)
- (22) 相信亞哈王必來見他。(王上 18:1)
- (23) 豫言神要降雨在地上。(王上 18:1)
- (24) 相信神必降天火，燒盡燔祭。(王上 18:24)
- (25) 相信將要聽見多雨的響聲。(王上 18:41)
- (26) 上迦密山頂，屈身在地禱告，七次派僕人去向海觀看。(王上 18:42-44)
- (27) 相信一小片雲將帶來大雨。(王上 18:44)
- (28) 耶和華的靈降在他身上，他就束上腰，奔在亞哈前頭，直到耶斯列的城門。(王上 18:46)

三、關於禱告蒙醫治有那些需要注意的事項呢？

1. 有病的人需要醫生，醫治我們的是神

耶穌說：「康健的人用不著醫生，有病的人才用得著。」(太 9:12) 耶穌基督為我們受鞭傷，使我們得醫治。(彼前 2:24) 耶穌代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。(太 8:17) 神可透過醫生來醫治我們，也可直接醫治我們。我們要禱告，也需要醫生，但是不要只求醫生。(代下 16:12) 我們要注意醫藥、飲食與鍛練，保羅勸提摩太，胃口不清，屢次患病，再不要照常喝水，可以稍微用點酒。(提前 5:23) 我們要知道無論從什麼方式得到醫治，真正醫治我們的是神。(出 15:26)

2. 神今天並不醫治我們一切的疾病

雖然神可以醫治我們，但是今天神並不醫治我們一切的疾病，正如神雖藉著保羅行神蹟醫治病人，但是神沒有醫治保羅身上的刺，因為神的恩典夠保羅用。(林後 12:7) 保羅的同工特羅非摩病了，保羅就將他留在米利都。(提後 4:20) 聖經上告訴我們，但是等到基督再來時，我們要得到一個復活的身體，是強壯的。(林前 15:43) 那靈性的身體和主自己榮耀的身體相似。(腓 3:21) 那時「神醫治我們一切的疾病」的豫言就完全成就了。(詩 103:3)